

类别：B

安康市文化和旅游广电局文件

安文旅广函〔2023〕105号

签发人：付波

安康市文化和旅游广电局 关于市五届人大四次会议第9号 建议的复函

章涛代表：

您提出的《关于支持石泉县传承鎏金铜蚕文化培育壮大蚕桑产业集群的建议》收悉，现将有关情况答复如下：

近年来，在市委、市政府和省文物局的大力支持下，在石泉县委、政府的积极推动下，鎏金铜蚕文化挖掘传承利用取得了一定成绩。一是**深入挖掘历史文化资源**。配合全省蜀道调查，组织文物专业机构对子午道全线文物点分布情况（包括石泉辖区）进行了全面、详实调查，建立健全了文物档案资料，启动了《安康丝路之源遗址公园建设保护规划》编制，为蜀道申遗和池河特色

小镇建设奠定了良好基础。二是积极打造“鎏金铜蚕”文化品牌。先后以省市县政府名义，召开了五届“鎏金铜蚕与安康开放发展大会”，全方位宣传、解读鎏金铜蚕历史文化内涵；举办了《丝路遗风暨宝贝回家精品文物展》《陕西七馆汉代精品文物展》，会同中省市媒体拍摄、播出了《国宝档案》《鎏金蚕宝带您闯丝绸之路》《蚕织天下》等宣传片，开发了鎏金铜蚕一系列文创产品，鎏金铜蚕持续成为“网红”。三是全力支持文旅项目建设。争取资金30万元，支持池河镇新建了“金蚕之乡博物馆”；配合金蚕文化公园建设，组织考古机构对谭家湾遗址进行了文物勘探；采取以奖代补形式，支持池河镇文化站创建国家公共文化服务体系示范馆站；将池河纳入市、县旅游线路，积极培育农业观光、民宿餐饮、文化体验等旅游产业。

支持石泉县传承鎏金铜蚕文化培育壮大蚕桑产业集群，前景广阔，潜力巨大，是文旅部门义不容辞的责任。在以后的工作中，我们将积极采纳您的建议，聚全行业之力，采取各项有效措施，为打造“流金铜蚕·丝路之源”品牌、建设蚕桑产业集群贡献文旅力量。一是会同石泉县委、县政府继续深入打造“鎏金铜蚕”文化品牌，策划系列研究、展示、推介活动，进一步扩大对外宣传，提升“鎏金铜蚕”及石泉在古丝绸之路上的话语权和影响力，为争取中、省“一带一路”政策支持提供强力支撑。二是加强项目申报和资金争取力度，积极支持池河镇实施谭家湾遗址公园、蚕桑博览园、旅游服务中心、旅游公厕等文旅项目建设，打造一

批高质量文旅设施，提升池河特色小镇文化品位。三是抢抓乡村振兴、国家全域旅游和公共文化服务体系示范区创建机遇，市、县联合大力发展以蚕桑文化为特色的乡村旅游产业，打造核心景区和精品线路，形成文化旅游拳头产品，拉动县域经济社会高质量发展。



联系单位及电话：安康市文化和旅游局
(0915) 3358101

抄送：市人大人事代表选举工作委员会，市政府督查室。
